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RDgăcinni penlru M. S. Regele
Servicii divine se ţin în bisericile ţârii 

noastre pentru însănătoşirea M . Sale Re
gelui Ferdinand /. a cărui boală luase 
zilele trecute un caracter grav.

Miercuri, în 6 April 1927, s'a cele
brat, în catedrala din Sibiu, pentru grab
nica însănătoşire a iubitului nostru Suveran, 
liturghia înainte sfinţită, împreunată cu în
genunchere, în prezenţa I. P. S. Sale M i
tropolitului Nicolae, a membrilor Consi
liului arhiepiscopesc, a profesorilor şi stu
denţilor Academiei teologice şi a unui în
semnat număr de credincioşi.

Buletinele din urmă arată o îmbună 
tăţire în starea M . Sale Regelui.

Prin mărturisire la mântuire
E pornire firerscă a omului să-şi 

destăinuească sufletul şi să-şi liniştească 
din vreme în vreme conştiinţa. Aceasta o 
poate face numai lăpădând, prin sfânta 
taină a mărturisirii, povara păcatului. în
ţeleg în acest loc pe omul conştiinţios, 
căci cel lipsit de conştiinţă este lipsit ţi 
de responsabilitatea faptelor sale.

Când cineva păcătueşte, nu se acuză 
pe sine; dar când, căindu-se, se întoarce 
dela păcat, atunci se judecă pe sine în
suşi. Pocăinţa, în urmare, desface păcatul 
de suflet, ear judecata îl înlătură şi-l îm
piedecă de-a se întoarce. Eată de ce măr-

I turisirea este un moment atât de însemnat | 
în viaţa noastră de creştini.

Sântem în zilele postului mare şi 
sfânt. Să ne îndreptăm pe o clipă privirile 
spre Golgota... unde se petrece ultimul act 
din drama vieţii pământeşti a Dumnezeu- 
Omului.Tâlharul.răstignitalături de Mântui
torul, n’a îndrăznit a zice: «Pomeneşte-rră, 
Doamne, când vei veni întru împărăţia 
Ta. . .»,  până ce prin mărturisire nu s’a 
curăţit pe sine de toată sarcina fărădele
gilor săvârşite în cursul vieţii, şi până ce 
prin propria sa osândire nu s’a făcut 
vrednic de iertare. Eată puterea mărturisirii!

Păcatul e general în omenime, el ne 
urmăreşte necontenit şi pretutindenea, — 
dar căinţa adevărată, împreunată cu sin
cera mărturisire a păcatelor, ne spală ca 
prin minune şi ne redă liniştea conştiinţei. 
Natura căinţei o pretinde aceasta, căci cel 
ce se căieşte cu adevărat, recunoaşte greu
tatea păcatelor saie, vinovăţia sa înaintea 
lui Dumnezeu şi urmările funeste ale pă
catului.

Numai astfel, şi recunoscând mi
cimea noastră înaintea Creatorului, primim 
cu vrednicie împărtăşirea cu trupul şi sân
gele Mântuitorului nostru.

îndrumarea ce ni-o dă apostolul Pavel, 
în acest înţeles, este hotărâtă şi lămurită 
«Ci să se ispitească omul pe sine, şi aşa 
din pâine să mănânce şi din pâhar să 
bea, că celce mănâncă şi bea cu nevred
nicie, judecata lui îşi mănâncă şi bea, ne
socotind trupul Domnului». (I Cor. 11, 
28, 29).

Această căinţă au profesat-o şi pro

feţii timpurilor biblice. Ioil e clasic, prin 
cuvintele sale, când zice:

Intoarceţi-vă la mine din toată inima 
voastră cu post, cu plângere şi cu tân
guire, şi vă rupeţi inimile voastre, ear nu 
hainele voastre, şi vă întoarceţi la Domnul 
Dumnezeul vostru, (Ioil 20, 12, 13).

Glasul de chemare a sunat omenimii 
întregi in toate timpurile. El ne grăieşte 
şi az», c hemându-ne la mărturisire, şi prin 
ea la mântuire.

Cei ce 1 au ascultat, s’au uşurat de 
greul păcatelor. Pildele sânt nenumărate: 
Glasul căinţei a făcut pe fiul cel rătăcit 
în ţara păcatului să-şi vină în sine şi să 
exclame: «Tată, greşit-am în cer şi îna
intea ta. . . !»

Priviţi spre vameş: cu câtă căinţă şi 
zdrobire de inimă stă retras într’un colţ 
al templului şi nu vrea nici ochii săi la 
cer să i ridice, ci îşi bate pieptul zicând: 
«Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului !*.

Ce lecţie straşnică pentru fariseii gă
lăgioşi ai zilelor noastre... 1

Sau priviţi tabloul plastic şi minunat: 
femeea păcătoasă la picioarele Mântuito
rului. . .  Ea n’are nici cuvinte măcar, lacri
mile fierbinţi, ce curg şiroaie pe picioarele 
lui Isus, sânt semnele mult grăitoare 
dtspre căinţa acestui sărman suflet. P ic
tori celebri au eternizat în opere de artă 
această sguduitoare scenă şi ea împodo
beşte şi astăzi interiorul multor case, care 
ar trebui să pătrundă mai adânc taina a- 
cestui simbol şi să înveţe din e l . . .

Glasul de mântuire ne chiamă să 
zicem şi noi cu fiul cel rătăcit: Tată,

f O I S O A R A
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Conferenţa mondială pentru 
Credinţă şi Organizaţie

(Sfârşit),
6. Pot fi Împăcate aceste diferenţe? Sau 

In caz că nu, e posibil să se găsească o bază 
activă de înţelegere tn stare a-i face pe cei ce 
azi sunt împărţiţi, să se ralieze la o credinţă 
comună inti’o biserică reunită?

7. Viaţa comună a Bisericii văzute trebue 
să-şi găsească o formă externă de expresie. S’ar 
putea ajurge la o înţelegere, că des) ori cât de 
variate In privinţa modului de exprimare, să se 
recunoască următoarele elemente constante şi 
fundamentale de organizaţie a Bisericii:

o) Admiterea in această societate văzută 
(Bis) se îndeplineşte prin taină sf. Botez.

b) Viaţa membrilor ei e susţinută prin taina 
împărtăşirii cu trupul şi sângele lui Hristos, prin 
care ei fără încetare se înfruptă cu viaţa Dom
nului lor, şi-i oferă Închinarea lor comună.

c) Membrii ei sunt luminaţi de Spirit, in- 
siruindu-le inimile, edificând trupul întreg prin 
cuvântul Scripturii şi al propoveduirii şi tmpre- 
unându-i la olaltă prin hotărârea adevărului 
revelat;

d) De oarece fiecare membru posede da
rurile Duhului după măsura vocaţiei fiecăruia, 
administrarea Cuvântului şi a tainelor e Încre
dinţată celor ce au fost designaţi In mod special 
pentru această slujbă.

Subiectul IV :  Mărturisirea comună de cre
dinţă a Bisericii.

1. Se cere pentru Unitatea creştinilor să 
fie un consens general Intru mărturisirea Cre
dinţei creştine?

2. Se poate admite ca Intre formulele isto
rice de credinţă, simbolurile Apostolic şi Nicean 
să aibă astfel de greutate, ca In ce priveşte 
aceste formulare Bisericile să aibă un consenti- 
ment unanim?

3. Poate Bis. unită să consimtă:
a) A accepta Credinţa despre Hristos, pre

cum e espusă in Sf. Scriptură şi formulată In 
simboalele: Apostolic şi Nicean?

b) Să permită ca întrebuinţarea acestor 
credeuri să fie urmată prin decizia bisericilor 
locale ?

c) Să recunoască, că deşi in esenţă, stând 
strict pe lângă doctrina acestor credeuri, Duhul 
Sfânt, care conduce Biserica la tot adevărul, 
poate acorda Bisericii facultatea să exprime ade
vărurile revelaţiunei şi In alte forme, potrivite 
nevoilor vremii viitoare?

Subiectul V : Preoţia Bisericii.
1. Un element principal in deosebirile de 

azi se datoreşte faptului, că multe dintre Bis. 
separate găsesc că e imposibil să recunoască 
precţ'a altor biserici.

2. Formele existente ale preoţiei creştine 
diferă a) cu privire la funcţiile atribuite purtă
torilor slujbei preoţeşti de diferite grade, şi b) 
cu privire la modul, In care slujba preoţească e 
conferită. Privitor la aceste diferenţe e posibil 
să se găsească o cale şi Înţelegere spre o preoţie 
universal recunoscută?

3. Prăpastia cea mai mare Intre Bisericile 
cari au păstrat episcopatul şi Intre cele ce l-au 
abandonat, adecă principiul că Episcopul e că-
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greşit-am la cer şi înaintea ta! Să excla- | 
măm cu vameşul: Dumnezeule, fii milostiv 
mie păcătosului! Căci: «Ţie am greşit, 
Doamne, cela ce ştii cele nearătate şi 
ascunse ale inimii oamenilor, şi carele 
singur ai putere a ierta păcatele, inimă 
curară creind întru noi, cu Duhul stăpâ- 
nitor întărindu-ne şi bucuria mântuirii 
Tale arătându ne; nu ne lăpădâ pe noi 
dela faţa Ta, ci binevoieşte, ca un* bun şi 
iubitor de oameni, până la suflarea noa
stră cea mai de pe urmă, să aducem Ţie 
jertfa dreptăţii şi prinos în sfintele Tale 
altare»... Pr. Teodor Glodeanu.

Senatul italian a ratificat tratatul Ba 
sarabiei. In şedinţa senatului dela 4 April, dl 
preşedinte, general Coandă, aduce ia cunoştinţa 
d-lor senatori că senatul italian a ratificat tra
tatul pentru alipirea Basarab ei la patria mamă. 
Senatorii, in picioare, ovaţionează Italia.

Dl preşedinte arată că raportor al proec- 
tului de lege pentru această ratificare a fost dl 
Bosselli, fost prim ministru al Italiei.

Senatul autorizează pe dl preşedinte să 
exprime gratitudinea senatului României faţă de 
senalul Italiei, şi ilustrului siu preşedinte, d-îui 
Tittoni, care a sprijinit România la conferenţa 
de pace şi a scris o monograf e despre drep
turile noastre asupra Basarabiei, precum şi ilu
strului raportor al proiectului de ratificare, d-lui 
Bosselli.

«Politică* în biserică? Prefectura jude 
ţului Târnava mare a expediat — afirmă «Gazeta 
Transilvaniei« din Braşov dela 3 Aoril a. c. — tutu
ror preoţilor din judeţ câte o adresă In care li 
îndrumă ca la alegerile deputaţilor mireni ai A- 
dunării eparhiale «să voteze pentru prefectul 
judeţului şi pentru fratele ministrului dela in 
terne: Eugen Goga, şi totodată să faci şl în 
popor propagandă in acest senz».

Dacă s’a făcut în adevăr astfel de inter- 
venire neiertată, nu putem decât să o reprobăm 
cu toată hotărârea, aşteptând ca preoţimea noa
stră, căreia i s’au dat asemenea «îndrumări», să 
facă arătare la forul chemat despre menţionata 
adresă primită dela prefectură.

Renaştere a sentimentului creştin ortodox, 
sub forma rugăciunii, constată la publicul bu 
cureştean un confrate din capitală. «In plină 
Cale a Victoriei, — în biserica Zlătari, în colţul 
negustoresc şi lumesc al Bucureştilor, rugăciuni 
în ceasuri de seară se fac în biserică: sânt oa 
meni cari se roagă, în tăcere, în reculegere; se 
roagă pironiţi de dureri, de nădejdi, de avânturi 
sufleteşti spre Domnul Tăriilor veşnice. La ca
tedrala patriarhiei mii de oameni îngenunche şi 
se roagă, şi cântă cântece religioase în faţa icoa
nelor. Biserica se populează cu credincioşi şi în 
afară de slujba reglementară, şi în apusul soa
relui suflete curate se ridică pe scări de gân
duri la Palatul celui prea curat, Atotştiutorului

petenia normală a unei comunităţi iocaie sau a 
unui grup de biserici şi organul normal prin 
care se face hirotonia. Crede Conf. că aplanarea 
acestei prăpăstii e o necesitaie urgentă?

4. S’a constatat, ca un resultat al unei serii 
de încercări de reunire că în conformitate cu 
posiţia istorică a Bisericilor creştine, Episcopatul, 
în forma lui constituţională trebue menţinut în 
Bis. reunită, alăturea de Consiliul Presbiterilor 
şi Congregaţia Credincioşilor, recunoscându-ii-se 
locurile lor constituţionale. Consideri conferenţa 
aceasta proposiţie, ca o soluţie satisfăcătoare în 
problema despre care se tratează?

5. Dacă necesitatea preoţiei se recunoaşte 
unanim, sunt şi alte propuneri în această direc
ţie, cari ar trebui luate azi în considerare?

Subiectul VI: Sacramentele.
Pot fi următoarele propoziţii unanim ad

mise spre a forma baza discuţiilor din viitor?
1. Contactul lui Dumnezeu şi omul în Sa

cramente. In fiecare Taina e un act al Iui Dum
nezeu, administrat prin Biserica Sa, la care trebue 
să fie şi un răspuns al omului. Harul lui Dum
nezeu se oferă omului prin taină, chiar şi când

şi Atotputernicului.. Rugăciunea, făcută cu sme
renie şi făcută în ceasuri altele decât ale slujbei, 
este astfel un mod excelent de înălţare şi de 
purificare a sufletelor. Asistăm la o renaştere 
religioasă ce ne încântă şi ne dă nădejdi mari».

Luăm act cu bucurie de această redeştep
tare ce se petrece în inima ţării, în capitala, spre 
care se îndreaptă astăzi privirile tuturor româ
nilor şi nu mai puţin a'e străinătăţii.

Puterea ortodoxiei
— Biserică în D.-Sânmărtin —

O seamă de oameni dau în vileag vorba, 
că forţele sufleteşti ale neamului au slăbit, că 
sfânta credinţi a strămoşilor, ortodoxia, n’ar 
mai avea duterea trecutului şi rodnicia faptelor 
nobile creştineşti de odinioară...

Ceice glăsuesc astfel, afirmă un mare 
neadevăr. Spusele lor nu pot avea alt isvor şi 
cuib de poposire, decât în suflete duşmane 
credinţei, şi In deosebi duşmane strămoşeştei 
noastre credinţe ortodoxe.

Cme cercetează mai de-aproape floarea 
ortodoxiei străbune, îşi resfaţă ochii sufletului; 
cine îi caută rodurile, va găsi comoara adevă
rată a vieţii...

Lumea, în zilele noastre, este superficială 
şi, copleşită de boala nevrosei, nu caută bunu
rile sufletului nemuritor, ci bunurile trupului 
trecător. Intru această goană a pieirii aleargă 
mulţimea neştiutoare.

Trebue o sforţare sufletească extraordinară, 
din partea doctorilor sufleteşti, să poată domoli 
şi înfrâna nefasta goană.

Avem semne făgăduitoare, că schimbarea 
spre bine se va înfăptui

Chipul şi asemănarea lui P-zeu din om 
se trezeşte, îşi formează cadre, din ce în ce 
mai desluşite şi se învestmântă, în colorile su
blime ale divinităţii...

In haosul de după răsboi, văzând înce
putul de transformare, nu putem să nu excla
măm: «mare eşti, Doamne, şi minunate sânt 
lucrurile Tale»!...

Astfel trebue să zicem, şi noi, ortodocşii 
adunaţi de pronia cerească în orăşelul Dicio- 
sânmartin, cari ne-am aşezat aici ca sfânta fa
milie în peştera din Vifiáimul Iudeii — nimica 
având.

N’am avut unde să ne plecăm capul, nici 
unde să ne’nchinăm Domnului, n’am avut nici 
liniştea sufletului şi n’am fost lăsaţi în ţara 
noastră ortodoxă nici sub cerul liber să ne 
rugăm pentru neam şi pentru !ege în zi de 
sărbătoare: am fost cei din urmă; — dar, prin pu
terea, ce-o dă ortodoxia slujitorilor ei, încurând 
vom avea locul de frunte ce ni se cuvine.

Căci ortodoxia trăieşte şi lucrează conform 
poruncilor dumnezeeşti.

Dar vechii săi adversari şi duşmani îşi ur
mează uneltirile. Prin ajutorul devotatului fiu al 
Blajului, Romul Boilă, vrăjmaşii ni se înmulţesc, 
aşezându-se între noi în tabere pompoase, 
şcoala misionară adventistă, care întâi fără au
torizaţie ministerială, iar acum cu autorizaţie,

omul nu dă răspuns, dar beneficiul graţiei atârnă 
de voinţa lui şi de puterea de a face uz de hsr 
şi de credinţă, cu care omul primeşte taina.

2. Intenţiile recerute pentru administrarea 
tainelor. Singurele intenţii necesare în Bis. preo
tul sau primitorul, au să facă ce a poruncit Hri- 
stos, să se facă şi să primească ce Dumnezeu 
vrea să împărtăşească prin fiecare Taină.

3. Taina Botezului şi a Cuminecăturii. Ad
ministrarea Botezului şi a împărtăşaniei, ca fiind 
aşezate de Domnul nostru, au obligaţie veşnică 
în Biserică.

Observare: Deşi orobleme importante se 
ridică în legătură cu alte rituri, cărora se aplică 
în general (dar nu universal) numele de Sacra
mente, nu se face propunerea, ca actuala Con- 
ferenţă din 1927 să se ocupe cu discuţia ace
stor probleme.

Subiectul VII: Unitatea Creştinătăţii şi re
laţiile respective ale bisericilor existente.

J. Unitatea unui trup — cum ne învaţă 
Sf. Pavel — nu implică uniformitate ci diversi
tate, şi prin urmare Biserica, adecă Trupul lui

iscălită de ciarissimul dela Ministerul de Culte 
dl Z Pâclişan.

Aceşti vrăjmaşi furnică acum în lung şi în 
iat sub conducerea iscusitului evreu din Ame
rica, Geade, care, cu paşaport iscălit şi prelungit 
de siguranţa statului, stă aici să submineze si
guranţa ţării: «Ceice au urechi de auzit, să 
audă si să înţeleagă»...

Cu toate acestea, fiii înţelepţi ai bisericii 
ortodoxe din Diciosânmărtin, ameninţaţi de 
furtună se adună în sfânta capelă, din care cu 
legitimă însufleţire au hotărât să facă o măreaţă 
biserică în localitate.

S’au înscris cu sume considerabile, şi pe 
care le vor plăti an de an, până la sfinţirea 
măreţului lăcaş, după cum urmează:
Dr. Antonescu Nicolae, prim-medic jud. 10,00#
Dr. Zileriu loan, subprefect.................. 5.000
Boeriu Traian, consil. agricol . . . .  5,000
Oprean Gheorghe, preot ort................. 5,000
Tatulescu Alexandru, notar public . . 5,000
Gheorghiu Socrate, secr. consil. agricol 5,000 
AvrigeanuGheorghe,dir.băncii «Albina» 5,000
Dr. Dumitrescu I., prim medic la spital 5,000 
Gagea Constantin, şef de gară . . . 3000
Dr. Arieşanu loan, p re fec t................... 3 000
Popa Dumitru, proprietar de restaurant 3,000
Dorofteiu Cândea, pantofar........................ 3,000
lonescu Constantin, diriginte de poştă. 2 000
Dr. Fiitter Damaachin, avocat . . . .  2,000
Andreescu 1., căpitan de jandarmi . . 2,000
Liiceanu Mihail, Inspector de poliţie . 2,000
Dr. Barbu Dumitru, primar................... 2 000
Lungu Vasile, funcţionar....................... 2,000
Vanţa loan, agronom ............................  2 500
Pioeşteanu Ilie, subadm. financiar . . 3,000
Şenchea Septimiu, funcţionar . . . .  1,500
Futăcean Alimpiu, funcţionar . . . .  1,500
Vulcuţiu loan, director de gimnaziu . 1,000
Hie Nicolae, p ro feso r.................................. 1,000
Şerb Aron, p ro fe s o r ............................  1,000
Androne Simion, secretar de gimnaziu 1,000
Radu loan, c o m e rc ia n t..............................1,000
Radu Dumitru, contabil ..............................1,000
Roman loan, p roprie ta r............................. 1,500
Vlad loan, hotelier.......................................1,000
Beian Ilie, subrevizor............................  1,200
Ariton Gheorghe, secretar sanitar . . 1,000
Stoia Teodor, revizor şcolar . . . .  1,000
Pop Nicolae, contabil.................................. 1,000
Oprean loan, agent sanitar.........................1,000
Dobay E. con tab il.......................................1,000
Gheorghe Lazăr . . . .............................. 1,200
Herman M arian ........................................... 1,000
Huciu N ic o la e .....................................  1,000
Oprean E u g e n ........................................... 1,009
Alexandrescu, căpitan . . . . . . .  1,000
Burz P o m p il iu ........................................... 1,000
Budiu loan, director de bancă . . . 1,000
Ţetcu Nicolae, fu n c ţio n a r .........................1,000
Muşlea Constantin, director de bancă . 1,000

Total . Lei 101,400
Eată o parte din puterea ortodoxiei, pe 

care duşmanii ei n’o pot tăgădui şi porţile ia
dului n’o vor birui.

Gheorghe Oprean, 
preot.

Hristos, ar trebui să păstreze diversitatea în uni
tatea ei.

2. Fiindcă Biserica a răspândit Evangelia 
în toate ţările şi în toate vremile, justificând 
astfel vechiul ei nume de catolică, a simţit ne
voia să se provadă pentru diversitate, rămânând cu 
toate acestea credincioasă Evangeliei, primite de 
la Isus Hristos prin apostolii săi.

3. Unitatea Bisericii găseşte o expresie na
turală în unitatea locală a administraţiei şi orga
nizaţiei; ar trebui să se facă încercări de a re
staura în zilele noastre condiţiile din zilele apo
stolilor, când fiecare biserică locală forma o parte 
a unei singure Biserici, şi era arătat tuturor 
oamenilor, că într’un Ioc era numai o singură 
Biserică?

4. Deşi anumite grupuri de creştini, sim
ţind o puternică predilecţie pentru aspectele 
speciale ale adevărului sau practicei creştine, 
sub presiunea circumstanţelor istorice au crezut 
de necesar să se organizeze ca biserici separate, 
aducând mari servicii Bis. Universale, fi-va po
sibil in viitor pentru astfel de grupuri, să ră
mână în cadrele unităţii unei singure Biserici,
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tidele politice şi clerul şi va veni epoca fericită 
a «democraţiei mondiale ducând toate pe un 
nivel comun» broşura «Planul Împlinit» mâne
când dintr’un text al proorocului Ezechiel asi
gură (pag. 27Q), că Dumnezeu «va pune pe ji
dovi slăpânitori ai pământului».

Cum se vede din citatele reproduse, ne 
aflăm ln fata unei propagande anarhice făcută 
cu o perfidie criminală prin pervertirea textelor 
sfinte. Sântem convinşi, că guvernul va lua mă
suri pentru salvarea disciplinei morale a locuito
rilor ei de această otravă distrugătoare. Tipo
grafie «Viaţa» din Cluj trebue imediat Închisă, 
şi broşurile confiscate.

Corul „Smetana“ în Sibiu
Vizita corului din Pilsen «Smetana», de

spre al cărui admirabil concert, dat In Sibiu, 
am luat notă tn numărul precedent al ziarului 
nostru, a dat prilej sibienilor să-şi manifesteze 
dragostea şi stima pentru poporul cehoslovac, 
Înzestrat dela Dumnezeu cu atâtea superioare 
calităţi.

Simpaticii oaspeţi au fost primiţi de auto
rităţile dela primărie, dela prefectura judeţului 
şi dela Asociaţiunea culturală, cu cea mai mare 
atenţiune.

Sosiţi cu o zi Înainte de concert la Sibiu, 
primul oraş din ţară tn care s’au oprit, sânt În
tâmpinaţi la gară de reprezentanţii primăriei, ai 
Asociaţiunii, ai Reuniunii de muzică şi de nu
meros public.

S’au vizitat instituţiile culturale sibiene şi 
Împrejurimea oraşului spre Dumbravă; ear 
seara corul vizitând Reuniunea de Muzică «Oh. 
Dima», a cântat «Salutul cântăreţilor», cu rar 
efect

In ziua următoare s’a făcut, in automobile, 
o excursiune la Silişte. In festivalul ţinut In 
sala şcoalei, a cântat corul mixt ai şcoalei civile; 
ear Pir. protopop Borcea, reamintind legăturile 
vechi dintre poporul nostru şi al cehoslovacilor, 
a preamărit memoria marilor bărbaţi cari s’au 
jertfit pentru desrobirea naţională a celor asu
priţi. A mulţumit preşedintele societăţii «Sme
tana», dl prof. Oselhofer, ear corul său a intonat 
câteva cântece primite cu nesfârşite urale.

Pe rând apoi, s’au vizitat bisericile, mor
mintele eroilor, muzeul şi câteva case ţărăneşti. 
La urmă, tn sala reuniunii meseriaşilor, s’a servit 
o masă. S’au adus meritate laude, tn cuvântările 
rostite, vrednicei naţiuni cehoslovace, prin graiul 
preoţilor noştri din partea locului, prot. Borcea 
şi parohii Steflea şi Manta, a profesorilor de 
faţă şi a altor intelectuali, cărora le răspunde 
mulţumind profesorul Oselhofer. S’a trimis, 
din partea fraţilor cehoslovaci, şl o telegramă 
cătră municipiul Pilsen, arătând primirea entu
ziastă ce li se face la Sălişte.

Cătră seară, înapoindu se la Sibiu, a urmat 
o recepţie in sala mare a muzeului Asociaţiunii. 
Distinşii oaspeţi, salutaţi de dl Dr. Preda vice
preşedinte, şi de. dl Dr. Comşa, prefectul jude- 

♦ ţului, cercetează şalele muzeului, după ce diri
jorul corului mulţumeşte pentru primirea căldu-

Predică
Şi-i binecuvânta pe dânşii Simeon, 

şi zise cătră Mariam, mama lui: Eată, 
acesta este spre cădere şi ridicare a 
multor în Israil şi spre semn împotriva 
căruia se va vorbi. Dar şi sufletul tău 
îl va străpunge spadă ca să fie desco
perite gânduri din multe inimi.

Luca 2, 34, 35.
Zilele prin care trecem, In acest timp al 

căinţii şi al lacrimilor, tn sfântul şi marele post, 
ne înfăţişează soartea din urmă şi patimile 
Mântuitorului şi Domnului nostru Isus Hristos.

Istoria patimilor Sale devine cu atât mai 
instructivă, cu cât vom analiza mai amănunţit 
însuşirile persoanelor care au avut rol intr’insa.

Eată, de o parte, vedem pe Domnul no 
stru Isus Hristos, in toată strălucirea, stăpân pe 
sine, smerit şi blând, ridicat peste slăbiciunile 
omeneşti, suferind batjocurile şi chinurile, ere 
dincios lui D zeu şi datoriei Sale. De altă parte 
stă grupul mic de fiinţe nobile, cu purtare 
demnă, dovedind multă durere sufletească faţă 
de Mântuitor. — Partea cea mai mare Insă, a 
celor ce înconjurau pe Isus, erau fiinţe fără 
curaj, slabi In credinţi, unii chiar răi şi sălbateci.

Isus se prezintă ca o personalitate sublimă, 
fără păreche in istoria omenimii, un caracter

roasă şi pentru frumosul album de cusături | 
ţărăneşti române ce i s’a dăruit.

Seara, după măreţul concert dela Urania, 
prefectura a oferit, In cinstea neîntrecuţilor cân
tăreţi, un banchet, unde oaspeţii au fost sărbă 
toriţi Intr’o atmosferă de sinceră şi durabilă 
prietenie.

Iubirea lui Hristos pentru 
de aproapele

— Meditaţie —
Luaţi aminte, cum Hristos a umblat bine

cuvântând şi vindecând pe toţi, (Fapte 10).
Auzi-ne pe noi, Dumnezeule, Mântuitorul 

nostru, adună poporul Tău şi trage-ne pe noi 
In legăturile iubirii Tale. Acestea vă poruncesc 
vouă ca să vă iubiţi unul pe altul, (loan 15).

Iubirea frăţească o vom cerceta, ca să cu
noaştem de ce trebue să iubim pe de aproapele, 
cum, şi cât trebue să-l iubim. Iubirea lui Hri
stos ne oferă forma cea mai sublimă şi măsura 
cea mai abundentă a iubirii frăţeşti.

Punctul l:
Precum m’a iubit pe Mine Tatăl, şi Eu v'am 

iubit pe voi, (loan 15). Aceasta este măsura 
pentru a iubi pe de aproapele nostru, pe care 
Fiul aşa l-a iubit, precum Tatăl a iubit pe Fini, 
cu o dragoste nesfârşită, deoarece mai mare 
dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca cineva 
sufletul său să-şi pună pentru prietenii săi, (loan 
15). Şl Eu — zice Isus Hristos — îmi pun su- 
f etul Meu (loan 10). Isus Hristos este prietenul 
şi mântuitorul nostru, Dumnezeul şi judecătorul 
nostru; şi pentruca să iubim pe de aproapele, 
acest lucru II cere şl dela noi, şi-l porunceşte 
din autoritatea Sa. Căci ce datorim Mântuitoru
lui nostru? Trup şi suflet, viaţa şi sângele, toate 
Lui i le datorim. Ce este şl mai mult, ne-a iubit 
şi s’a dat pe Sine însuşi spre mântuirea noastră. 
Ce vom da deci lui Isus Hristos pentru toate 
acestea? Un singur lucru ne cere pentru dra
gostea Sa, este ultima Sa voinţă: să iubim pe 
d’aproapele pe care 11 iubeşte şi pentru care n’a 
stat la Indoeală să se supună răstignirii.

Această voinţă a întărit o prin testamentul 
Său, şi cu sângele Său a pecetluit-o. Deci, dacă 
nu iubim pe de aproapele, nici pe Isus Hristos 
nu-L putem iubi; dacă urâm pe d’aproapele, 
atunci pe Isus Hristos Ii gonim, aşa precum L a 
gonit Saul. Dar atunci să aşteptăm şi noi glasul 
lui care zice: Saule, Saule ce mă goneşti? — 
Cine eşti Doamne? — Eu sânt Isus pe care Tu 
II goneşti.

Dacă Saul se răsbună împotriva ucenicilor 
Domnului, Isus Hristos toate lovirile le ia a- 
supra Sa.

Aşa şi noi, ori ce bine sau ori ce rău vom 
face de aproapelui, îl vom face lui Isus Hristos.

Voi — zice Domnul — pe Mine Mă che
maţi învăţătorul şi Domnul: deci dacă Eu, Dom
nul şi învăţătorul, am spălat picioarele voastre, 
şl voi datori sânteţi unul altuia a spăla picioa
rele, (loan 13). Şi aceasta este porunca mea, ca 
să vă iubiţi unul pe altul, (loan 15). Porunca, 
mea in care toată legea cea nouă, legea creştină

de măreţie morală neîntrecută; ear mulţimea de 
oameni care a venit cu El in atingere, este de 
o orbie sufletească şi de o împietrire a inimii 
plină de necredinţă şi nerecunoştinţa, cum rar 
se poate vedea in manifestările sufletului o- 
menesc.

Privind această nepotrivire, voiesc să Vă 
atrag atenţiunea asupra slăbiciunilor omeneşti, 
spre a Vă feri de urmările lor şi a vă întări In 
virtute şi evlavie sfântă faţă de Acela, care şi-a 
vărsat sângele pentru mântuirea noastră.

Cuvintele profetice ale cuviosului Simeon 
citate din Ev. Luca, au fost spuse cu mult îna
inte de a sosi clipele tragice pentru Isus Hri
stos. Cuvintele lui prezintă pe Mântuitorul lumii 
abea născut, ca pe un om, a cărui soarte tristă 
va străpunge inima mamei sale ca o sabie şi 
va da pe faţă simţămintele multor oameni. Cât 
de precis a prevăzut Înţeleptul Simeon toatei 
Soartea din urmă a lui Isus Intr’adevăr unora 
a fost spre cădere, ear altora spre ridicare.

Istoria tristă a zilelor din urmă ale lui 
Isus se poate privi deci ca un moment de 
adâncă scădere a firii omeneşti...

Mare era mulţimea de oameni, In parte 
străini, ce se adunase tn localitatea memorabilă, 
unde Isus tşi petrecea zilele din urmă ale vieţii, 
întreg Ierusalimul era tn mişcare.

se află, şi dacă numai aceasta se va împlini, 
este destul: deoarece celce iubeşte pe aproa
pele, legea a împlinit-o (Rom 13).

Poruncă nouă dau vouă, să vă iubiţi unul 
pe altul, precum Eu v’am iubit pe voi, (loan 13). 
Poruncă nouă, deoarece ea aproape risipită fiind 
am reînviat o şi am restabilit-o. Auzit aţi, că s’a 
zis: să iubeşti pe aproapele tău şi să urăşti pe 
vrăjmaşul tău; ear eu zic vouă: Iubiţi pe vrăj
maşii voştri, (Matei 5). Poruncă nouă, pentrucă 
noua dragoste după pildă nouă şi după regulă 
Eu o propun şi poruncesc spre urmare: Legea 
cea veche zice: Iubeşte pe aproapele ca pe tine 
însuţi; legea cea nouă zice: Precum Eu v'am 
iubit pe voi, aşa să vă iubiţi unul pe altul.

Celce iubeşte pe aproapele, legea a Împli
nit. Orice altă poruncă, fie dela natură, fie dela 
Moisi dată, se rezumă In acest cuvânt: Iubeşte 
pe aproapele tău. Deci plinirea legii celei noui 
este dragostea: şi In aceasta vor cunoaşte toţi 
că ai mei ucenici sânteţi, de veţi avea dragoste 
Intru voi. — Dar dacă nici autoritatea lui isus 
Hristos nu ne poate îndupleca la plinirea po
runcii Lui, cel puţin puterea cea mai înaltă a 
judecăţii să ne fie călăuză. Tatăl toată jude
cata a dat-o Fiului care şezând pe scaunul sla 
vei sale va pune oile deadreapta sa, ear caprele 
dea stânga. Atunci va zice celor dea dreapta: 
Veniţi, binecuvântaţii Părintelui Meu, de moşte
niţi împărăţia care este gătită vouă dela înteme
ierea lumii.

Intr’adevăr fericiţi aceia; dar pentru ce au 
primit răsplata mare? «Am flămânzit şi Mi-aţi 
dat de am mâncat». Atunci vor răspunde iui: 
Doamne când te am văzut flămând şi Te am 
hrănit? Şi răspunzând împăratul va zice lor: 
Amin zic vouă, întrucât aţi făcut unuia dintru 
aceşti fraţi ai Mei prea mici, Mie aţi făcut.

Şi va zice celor deast&nga lui: Duceţi-vă 
dela mine, blăstămaţilor, în focul cel veşnic. 
Nenorociţii de ce au primit de răsplată? «Am flă 
mânzit şi nu mi-aţi dat să mănânc». — Doamne 
când Te-am văzut f ămând şi n’am slujit Ţie? 
Amin zic vouă întrucât n’aţi făcut unuia dintru 
aceşti prea mici, nici Mie n’aţi făcut. Şi vor 
merge aceştia In munca cea veşnică, ear drepţii 
In viaţa veşnică (Matei 25).

Punctul II:
Pildă am dat vouă, că precum Eu am fă

cut vouă, şi voi să faceţi, (loan 13). Pilda dra
gostei desăvârşite a dat Domnul nostru Isus 
Hristos: Precum Eu v’am iubit pe voi, aşa să 
vă iubiţi unul pe altui. Nici n’a putut să dee 
formulă mai grăitoare a dragostei, deoarece 
aceasta a primit-o dela Tatăl: Precum M’a iu
bit pe Mine Tatăl, şl Eu v’am iubit pe voi.

Dragostea noastră să fie frăţească, sinceră, 
universală şi productivă. — Dragostea lui Isus 
Hristos faţă de aproapete a fost sfântă, nu pro
fană. Ea căută pe Creator In creaturile sale, ve
dea pe Tatăl In chip, şi pe om in Dumnezeu, 
iar pe Dumnezeu In om, II iubea. Aşa a spus 
Isus Mântuitorul nostru când era aproape să 
moară pentru noi: Ca să cunoască lumea că 
iubesc pe Tatăl, şi precum Mi-a poruncit mie 
Tatăl, aşa fac. Sculaţi-vă să mergem de aici 
(loan 14) Altmintrelea iubirea faţă de aproapele

Erau mulţi Intre cei adunaţi, cari ţineau 
pe Isus de om virtuos, de adevăratul Mântuitor, 
trimis de D-zeu pentru poporul ales. Aceştia 
observând purtarea duşmănoasă a unora faţă 
de Isus, au protestat şi şi-au dat silinţă să-l 
scape. Intre cei mai buni erau învăţăceii şi prie
tenii săi. Iubirea acestora s’a dovedit tn mod 
mişcător, atunci când Isus li a anunţat apropia
tele Sale patimi, ear ei au dat declaraţii de cre
dinţă neclintită. Statornicia lor a durat până In 
momentul când Isus a fost prins şi când orce 
speranţă de a-l scăpa dispăruse. Vrednică de 
amintit e purtarea lui Petru, care scoase sabia 
să apere pe învăţătorul său de duşmani, deşi 
intr’o clipă de uitare II negase, ca să-l plângă 
apoi cu amar.

Inimă nobilă aflăm la unii mai bătrâni din 
popor, la Nicodem şi losif din Arimateea, cari 
au avut curaj să-şi arate dragostea cătră Isus, 
când cerură trupul Iui, să 1 îngroape cu cinstea 
cuvenită.

Simţăminte delicate observăm la unele 
femei, care plângând, I au petrecut până la 
cruce şi au îngrijit de înmormântarea Lui.

Bunătate arată şi soţia lui Pilat, când aver
tiză pe acesta să nu pronunţe sentinţă ne 
dreaptă. Insuş Pilat face încercare de a sefipa 
pe cel nevinovat, şi nu voiâ să-l condamne nea 
scultat, numai după nesfârşite sforţări zadarnice de
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Pentru Sf. Mănăstire Brâncoveanu
— Contribuirile clerului din protopopiate —

Clerul protopopiatelor noastre, pă
truns de importanţa lucrării de reînălţare 
a istoricului locaş dumnezeesc dela Sâm
băta de sus, urmează tot cu mai mare 
râvnă a-şi oferi contribuţia întru realizarea 
unei opere de cultură, de binefacere şi de 
creştinească mângăere. Intre cei înscrişi, 
cu sume destul de însemnate, scoatem la 
iveală pilda bunilor preoţi Aurel Guga, 
paroh în Hondol şi Aurel Borţian, 
administ. parohial în Vărmaga.

înregistrăm cu plăcere şi ofrandele 
credincioşilor parohiei Semlac, din epar
hia Aradului, adunate de zelosul lor pa
roh Corneliu Vuia.

Au contribuit:

Următorii preoţi din prot. Deva:
Aurel Guga, paroh, Hondol . . 2400 
Aurel Borţian, adm. par. Vărmaga 2400 
Alimpiu Oprea, par. Săcărâmbu 2000 
N icolae Duma, paroh, Deva . . 2000 
N icolae Tiu, paroh, Bârsău . . 2000 
Iosif Tilicea, paroh, Hărău . . 1000
G. Popovici, paroh, Sântandreş . 1000 
G heorghe Copos, par. Cristur . 1000 
N icolae losof, paroh, Banpotoc . 1000 
loan Comşa, paroh, Leşnic . . 1000 
Petru Aslău, paroh, Fornădia . 1000 
Partenie Ungur, par. Sulighete . 1000
Miron Oprean, adm. par. Bacia 1000 
loan Dragoş, paroh, Biscaria . . 1000
N. Haneş, adm. par. Altnaşul-sec 1000 
Torna Ringhea, administr. paroh,

C h e r g h e ş .......................................  500 |

Record jidovesc. Ziarul din capitala Bass- 
rabiei, România Nouă, constată că in Chişinău 
apar mai multe gazete jidoveşti decât in orcare 
alt oraş din lume. In Chişinău adecă, apar astăzi 
nu mai puţin de şapte gazete şi reviste in limba 
jidovească, — lucru ce nu-şi găseşte părechea în 
nici un craş din lume. In timpul regimului rus 
nu apărea in Basarabia nici un ziar in limba 
jidovească; astăzi, cu toate «prigonirile» la care 
sânt supuşi evreii, la Chişinău toate tipografiile

făcând darurile lor speciale profitabile pentru 
trupul Întreg?

5. Chestiunile, cari privesc necesitatea unei 
autorităţi Centrale pentru întreagă Creştinătatea, 
sunt de cea mai mare importanţă, insă Confe- 
renţa, deşi se recunoaşte importanţa lor, crede că 
nu se poate extinde asupra lor in programa pen
tru şedinţele de acum.

Rugăciuni pentru pacea şl Unirea Bisericii.
O, Doamne, Isuse Hristoase, carele ai grăit 

către apostolii Tăi: Pace las vouă, pacea mea o 
dau vouă, nu căuta la păcatele noastre ci la cre
dinţa Bisericii Tale şl dărueşte-i pacea şl unirea, 
care sunt plăcute volei Tale, Celce trăeştl şi stă
pâneşti, ca Dumnezeu acum şi pururea şl In 
vecii vecilor. Amin.

O Dumnezeule al Păcii, carele prin Isus 
Hrlstos, Fiul Tău, ne at împărtăşit o credinţă 
spre mântuirea omenirii, trimite harul Tău şt 
binecuvântarea Ta cerească preste toţi creştinii, 
cari se străduesc să se apropie de Tine şi unul 
de altul, în unirea Duhului şl In legătura păcii. 
Dă-ne nouă lacrimi de căinţă pentru împereche
rile noastre, şl înţelepciune să cunoaştem ade-

loan Bratulescu, paroh, V ulcez. 500
Petru Pop, adm. paroh, Cârjiţi . 500

Următorii preoţi din prot. C ohalm : 
loan Morariu, paroh, Mercheaşa 2000 
leronim  Buzea, adm. prot. paroh,

Ş t e n a ..................................................1000
Emil Geaja, paroh, Paloş . . . 1000 
N icolae Şolca, paroh, Felmer . 1000 
Aurel Ştefan, capelan, Dăişoara . 1000
Teofil Roşea, paroh, Ungra . . 1000 
Patriciu Pintea, paroh, Caţa. . 1000
Ilie Ciulei, paroh, Archita . . . 500
Dumitru Şica, paroh, Drăuşeni . 500
Irimie Bucşa, paroh, Roadeş . . 500
loan Drăghici, adm. par. Văleni 500 
D ionisie Bucur, par. Crihalma . 500
Septimiu Brotea, paroh, Mateiaş 500
loan Mircea, paroh, Agoştin . . 500
leronim  Dumitrescu, paroh, Ti-

c u ş u l - n o u .......................................500
loan Blaga, paroh, Jibărt . . . 300
Vasile Nastea, capelan, Vârghiş. 300
loan Mircea, capelan, Cohalm . 200

Alte daruri:
loan Balca, paroh, Moeciul sup.,

protopopiatul B r a n ...................... 1000
Credincioşii din parohia Semlac, 

jud. Arad, din iniţiativa paro
hului Corneliu Vuia . . . . 2220

Lei: 38,320
Suma de mai ’nainte Lei: 1.422,484

Suma totală Lei: 1.460,804

au litere evreeşti (cu o singuri excepţie); ear 
în capitala basarabeană trăesc mai mulţi evrei, 
decât în Palestina întreagă. Dar toţi aceşti jidani 
se socotesc exteritoriaii: ei nu participă nici 
inti’un chip la viaţa intelectuală, culturală şi so
cială a românilor. Mai mult: rabinii oraşului re
fuză să ia jurământul de credinţă al recruţilor 
jidani... Fiii lui Israil îşi fac trebşoarele in li
nişte, — şi tot ei strigă în străinătate, că-s 
persecutaţi...

vărul tău, tărie să facem voia Ta, dragoste să 
rupem barierele orgoliului şl ale prejudiţlilot şt 
supunere neclintită pentru numele Tău. Miloşii- 
veşte- Te Doamne spre toate străduinţele noastre, 
bine plăcute voei Tale cătră pacea şi unirea Bi
sericii Tale, Dă-ne nouă bărbăţia de a căuta 
numai mărirea şl propăşirea împărăţiei Tale, 
uneşte ne pe noi întru Tine precum Tu Părintele 
nostru eşti una cu Fiul Tău şi cu Sfântul Duh, 
eşti un Dumnezeu până la sfârşitul veacurilor. 
Amin.

O Doamne, huse Hristoase, caută cu mi
lostivire, rugăma-ne Ţie, la Biserica Ta slăbită 
şl stinienită din cauza deosebirilor şi desblnă- 
rilor dlntr’ânsa; trimite binecuvântarea la  preste 
străduinţele de a închega la olaltă pe cei ce în 
această Conferenţă mărturisesc credinţa în nu
mele tău cel sfânt, Celce vleţueştl şi stăpâneşti 
împreună cu Tatăl şl ca Duhul Sfânt, Dumne
zeul cel veşnic. Amin.

Nota traducătorului. Din acest program 
vedem, ce probleme mari şi-a fixat Conferinţa 
pentru Credinţă şi Organizaţie, care se va ţinea 
în vara viitoare la Lausanne, In Elveţia.

„Studenţii în biblie“
— Cum se face propagandă anarhică -
Zilnic se ridică vălul de pe rafinata pro

pagandă de otrăvire a vieţii sufleteşti a neamu
lui nostru.

Eată cum lucrează, — după descoperirile 
mai nouă ale unui confrate, — secta «Studen- 
ţilor în biblie»:

Şeful sectei este Ion Sima, domiciliat in 
Cluj, care a adus germenii acestei aberaţii din 
America. Fiind oprite întrunirile aderenţilor ei, 
propagandiştii se folosesc de tipar răspândind 
în tot cuprinsul ţării — mai ales în Basarabia şi 
Transilvania — zeci de broşuri în sute de mii 
de exemplare. Secta are o tipografie în Cluj şi 
o societate de editură < Viaţa*, cu sediul în 
strada Regina Maria. Din multele broşuri de 
propagandă tipărite până acum, scriitorul acestor 
rânduri are la îndemână numai următoarele:
1. ’Un guvern de dorit. Cluj 1924. Editura Viaţa.
2. Socialismul şi Biblia. Cluj 1924. Aceesş adi- 
tură. 3. Harfa lui Dumnezeu de 1. F. Rutheford. 
Cluj 1923. Aceeaş editură. 4. Dezastru) lumii, 
de ce? Remediul. Cluj 1924. Aceeaş editură.
5. De vorbă cu morţii, de 1. F. Rutheford. Cluj 
1924. Aceeaş editură. 6. Creiarea lumii de C. T. 
Russel. Cluj 1924. Aceeaş editură. 7. Taina îm
plinită. Locul şi anul apariţiei nu e indicat. Pe 
pagina de titlu al ei citesc: cRăspunzător pentru 
editarea şi tipărirea acestei cărţi este Vasile Ciu- 
caş, Jac, judeţul Sălaj. 8. O colecţie de învăţă
turi alese. Astronomie, religie, învăţături morale. 
Cluj 1924. Editura Viaţa. 9. Calendarul familiei 
pe anul 1927. Editor şi redactor responsabil Ivan 
Burlacu. Locul şi anul tipăririi nu sânt indicate. 
Toate broşurile, unele de sute de pagini, sânt 
tipărite pe hârtie bună, uneori chiar luxoasă şi 
cu litere asemenea bune.

Ca să ne dăm seamă de răspândirea ace
stor tipărituri, amintesc, că în <Harfa lui Dum
nezeu* la pagina 223 se spune, că din cartea 
«Milioane cari trăiesc acum nu vor muri nici
odată*, — care e una din cele mai primejdioase
— s’au răspândit în 8 ani 2.500,000 exemplarei

Ce se spune poporului nostru în aceste 
broşuri? Ordinea socială şi politică existentă 
este opera lui Satan. * Reprezentanţii vizibili ai 
lui Satan, cari sânt marii cârmuitori de pe pă
mânt, s’au compus totdeauna din trei elemente: 
din marea finanţă, partidele politice şi clerul». 
(Un guvern de dorit pag. 43). «Pământul e gu
vernat de aceşti factori» (pag. 44). In alt loc: 
«Puterile întunerecului se compun din 1. Satan,
2. O ceată de diavoli. 3. Reprezentanţii vizibili 
ai lui satan şi anume marea industrie, politicia
nismul profesionist şi clerul, cari formează o 
alianţă păcătoasă şi sprijinesc cu toţii această 
orânduire rea (adecă actuala ordine socială)» 
(ibidem pag. 45).

Cu citaţii se tălmăcesc, că «ordinea civilă, 
religioasă, financiară, politică socială şi indu
strială de azi» se va preface într’o «democraţie 
mondială... aducând toate la un nivel comun». 
(O colecţie de învăţături, pag. 152). ,

După ce marea revoluţie, care e In pre
gătire, va prăbuşi tronurile, marea industrie, par-

Creştinul ortodox va găsi, de sigur, puncte 
de excepţionat în felul cum sunt prezentate 
unele chestiuni în program, dar trebue totuşi să 
recunoaştem seriozitatea silinţelor ce le mani
festă tot mai răspicat comunităţile religioase din 
Apus de a găsi o bază comună pentru unire. 
In aceste serioase silinţe, biserica ortodoxă tre
bue să vadă o problemă importantă pe care i o 
înfăţişează atenţiunii sale epoca zilelor noastre. 
In acelaş timp, căutând în silinţele creştinătăţii 
apusene ceea ce adevăr păstrat din depozitul 
vechei bisericii ecumenice, noi ortodocşii trebue 
să ne simţim obligaţi a le arăta creştinilor din 
Apus, despărţiţi de la trupul bisericei ortodoxe
— singura care reprezintă vechea ecumenicitate — 
drumul cel mai drept către ţintele pe cari le în
trezăresc dibuind prin ceaţă. Noi ne bucurăm 
de programul arătat, fiind că vedem în el cum 
creşte, pe măsură ce se discută, orientarea cre
ştinătăţii apusene către temelia pe care Hristos 
a aşezat-o pe seama bisericei sale şi care se 
găseşte astăzi în ortodoxia noastră.

Traducere din englezeşte d e :
7>. Scorobeţ, asesor consistorial.

I
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n’ar avea nici merit, nici ráspist*; Pentru acea
sta Tatăl mă iubeşte pe Mine, că Eu îmi pun 
sufletul Meu, (loan 10). Şi această poruncă am 
căpătat o dela Tatăl.

întăriţi In dragoste nefăţarnică, să iubim 
nu numai cu cuvântul, ci cu fapta şi cu ade
vărul; nu răsplătind răul cu rău şi zicând că 
noi nu urâm pe de aproapele.

Af rmarea negativă nu ajunge, deoarece 
stă scris, că nu numai să nu urâm pe aproa
pele, ci trebue să-l iubim cu fapta şi adevărul. 
— Dragostea faţă de aproapele trebue «ă f e 
s'nceră (după afect), şi universală (după obiect) 
pentrucă să nu reprobăm pe nimeni cine nu s’a 
lăpădat de Dumnezeu.

Nu este elin sau iudeu, barbar sau schit, 
rob sau slobod, pe care Dumnezeu nu 1 ar fi 
făcut pentru mărirea sa, pentru cunoştinţa ade 
vărului şi pentru învoirea Duhului sfânt după 
chipul Aceluia care l-a creat pe el, ci toate şi 
5n toate este Hristos, In aceasta s’a arătat bună
tatea şi iubirea de oameni a Mântuitorului no
stru şi in aceasta întăreşte dragostea Sa spre 
noi. (Rom 5) De iubim peceice ne iubesc pe 
noi, ce răsplată vom avea? Au nu şi vameşii 
aceeaş fac? Şi de vom Îmbrăţişa cu dragoste 
numai pe prietinii noştri, ce mai mult facem ? 
Au nu şi vameşii fac aşa?

In sfârş't dragostea este îndelung răbdă
toare, milostivă şi binevoitoare (după efect) Şi 
nu-i deşartă nici goală, ci binefăcătoare şi folo
sitoare : că unde s’a înmulţit păcatul, acolo să 
prisosească harul, (Rom. 5) Dacă cineva ar po
seda întreaga lume şi ar vedea pe fratele său 
în mizerie şi ar Închide înaintea iui iubirea sa, 
cum poate rămânea dragostea lui Dumnezeu In 
cl ? Celce nu petrece în dragoste, rămâne în 
moarte, — nici nu va ajunge în viaţa de veci.

Deci, ce fel de nădejde avem, ceice, afară 
de noi, nu iubim pe nimeni, a ungăm dragostea 
prin ego smul nostru, care e aspru cu alţii şi 
indulgent cu s>ne, nici sufere, nici nu iartă ni
mic? Ce fel de nădejde este a noastră, daca 
Isus Hristos nu o ar însufleţi prin duhul dra
gostei sale ? 1

O, Isuse H istoase, jertfa dragostei Tale 
aprinde în suf eteie noastre pentru a putea îm
plini porunca iubirii Taiel

Punctul III:
Intru aceasta am cunoscut dragostea, că 

Ei şi-a pus sufletul Său pentru no', şi noi da
tori sântem pentru fraţi să ne punem sufletele, 
(loan III). Imensă a fost dragostea lui Isus Hri- 
stos care a dat viaţa Sa pentru mântuirea 

"fraţilor. Şi această măsură a dragostei frăţeşti în 
special se recomandă clericilor, pentrucă să iu
bească fară măsură şi pentru mântuirea sufle- 
te'or să aducă orce osteneală şi grijă şi să-şi 
jertfească viaţa întreagă. Trebue să ne punem 
sufletele pentru fraţi, precum El a pus al Său 
pentru noi, şi pe noi ne-a ales să fim ai lui 
Dumnezeu împreună lucrători, (I Cor. 3). Drept 
aceea, faptă mai bună nu putem face decât 
atunci, când ne jertfim pentru mântuirea fraţilor 
noştri şi dăm preţul sufletului nostru pentru a 
mântui sufletul fratelui, pentru care Isus Hristos 
n’a şovăit a da sufletul Său, deoarece prin mân
tuirea sufletului fratelui vom mântui ş) pe al nostru, j

a domoli pe cei înfuriaţi, a ceuat dorinţei lor 
pâgâneşti.

în fine, vedem pe un tâlhar împreună ră
stignit, cum recunoscând nevinovăţia, plin de 
căinţă, se întoarce spre El, vedem pe suprave 
ghetorui sentinelei dela cruce exprimând cu
vinte demne despre Isus, vedem în sfârşit pe 
unii cari după săvârşirea actuiui de răsbunare 
se loyesc cu pumnii în piept strigându-şi pă
rerea de rău pentru fapta săvârşită.

Dar, toate aceste sentimente de bunăvoinţă, 
compătimire şi căinţă rămân disparente faţă de 
răutatea, incăpăţinarea şi orbia celor mulţi.

Preoţii şi cărturarii jidoveşti, dela prima 
păşire a lui Isus, au luat poziţie duşmănoasă 
faţă de El.

Prejudiţiui, că «din Nazaret nu poate fi 
ceva bun> ii orbise faţă de cele mai înalte ca
lităţi ale iui Isus. Egoismul ior, ura şi invidia 
nu-i lăsa să vadă in Isus, decât un inovator pe
riculos, agitator şi răsvrătitor al poporului. 
Pentru aceea pândeau neîncetat după viaţa Lui 
şi inventară toate mijloacele ca să I peardi.

Ce priveşte poporul adus în rătăcire deşi 
a fost martor la faptele extraordinare, deşî a 
auzit cu urechile proprii cuvântul vieţii dela 
Isus şi a văzut cum făcea bine tuturor, cu toate 
acestea a urmat exemplul şi uitând binele ce 
ii-a făcut, strigă: «Răstigneşte-I, răstigneşte-),

D«eă cineva vrea sâ şi mântuiască sufletul, 
pierde-l-va pe el; iar dacă cineva va pierde 
sufletul său pentru Mine şi pentru Evanghelie, 
acela îl va mântui pe el, (Marcu 8). Ce nu am 
face şi nu am da pentru a putea mântui viaţa 
lui Isus Hristos? Şi Isus Hristos care ne-a ales 
miniştri ai harului şi ai mântuirii Sale, nu ne 
cere altceva decât dragoste. Ne a pus, pentru 
a paşte turma Sa, ca luând jugul Lui peste noi, 
să fim blânzi şi smeriţi cu inima, şi atunci vom 
afla odihna sufletelor noastre. Să fim păstori 
buni şi să ne dăm suf etele noastre pentru oi, 
să nu fug-m ca năimiţii, cari işi părăsesc oile şi 
fug. Vai păstorilor cari pasc pe sine şi mă
nâncă laptele şi cu lâna se îmbracă, şi oile nu 
le pasc! iată Eu — zice Domnul — asupra pă
storilor, şi voi cere oile mele din mânile lor, 
(Eseclrel 34). Pentru a nu ne face nouă Domnul 
astfel de mustrări, ne vom da silinţa şi râvna 
în mântuirea sufletelor, căci ce este lumea În
treagă in comparaţia unui suflet mântuit?! Şi de
oarece voia Ta Doamne este să mântuim su
fletele pentru Tine, binecuvântă lucrurile mâ 
nilor noastre şi binecuvântă mostenrea Ta pen
tru numele Tău în veac, (Ps.). Amin.

Lidarh.

INFORMATIUNI1

f  iul u Coroianu. in satul Cojocna a răpo
sat, în vârstă de 80 ani, unul dintre vechii lup
tători naţionali ardeleni, Iuliu Coroianu, care în 
procesul memorandului celebru fusese osândit 
la 2 ani şi jumătate şi a stat in temniţele un
gureşti un an şi 8 luni. in procesele urbariale, 
purtate î npotriva asupritorilor poporului, a 
apărat totdeauna cauza românească. Osămintele 
defunctului au fost Înmormântate la Cluj cu 
mare pompă în 31 Martie. Fie-i ţărâna uşoară!

Măsură binevenită. Ministerul de interne 
a trimis prefecturii Satumare un ordin, ca 15 
notari din judeţ să fie mutaţi în vechiul regat 
spre a învăţa limba oficiaiă a statului. Măsura 
aceasta s’ar putea aplică şi altor categorii de 
funcţionari, necunoscători in scris şi grai, a 
limbii române.

Sânt valabile până la 30 April 1927 car
netele de identitate ale funcţionarilor şi pensio
narilor publici, inclusiv P. T. T. ale militarilor 
şi ale penzionarilor din serviciuriie exterioare 
ale ministerului lucrărilor publice şi ministerului 
comunicaţiilor.

f  Mioriţa Stdncuţa, fiica Păr. protopop Ion 
Duma din Petroşeni, s'a stâns din viaţă, in 
vârstă de 57a ani, după o scurtă şi dureroasă 
boală, In 28 Martie 1927, fiind împărtăşită cu 
sfintele Taine. Rămăşiţele sale pământeşti s’au 
înmormântat, în 30 Martie în cimitirul comunal. 
Odihnească în pacel

Analfabeţi unguri, in Ungaria de astăzi se 
găsesc, conform statisticei publicate de. mini
sterul instrucţiunii, un milion de analfabeţi la o 
poporaţie de 8 milioane de locuitori. D! Ap 
ponyi si ucenicii săi ar avea prin urmare ocu
paţie d’ajuns în scop de-a reduce procentul 

Í considerabil de analfabeţi maghiari.

sângeic iui asupra noastră ş> asupra copiiiior 
noştri».

Toate patimile omeneşti se deslănţuiră: 
ura, invidia, setea de sânge, sălbătăcia.

Se putea oare ca soarele să nu se întunece 
şi pământul să nu se cutremure la asemenea 
act înfiorător?! Nici când natura omenească nu 
s’a înjosit mai mult, ca în ceasurile cumplite, 
când Isus a suferit şi şi-a încheiat viaţa pe 
cruce...

Oândiţi-vă de aceea la Acela, care făcân- 
du se om, prin pilda Sa a nobiiitat natura ome
nească ridicându-o, din cădere, la Dumnezeu.

El eartă pe toţi, cari atât de îngrozitor i-au 
greşit, se roagă pentru chinuitorii şi omo- 
râtorii Săi...

Aşa voim şl noi, cei ce ca oameni greşim, 
pe fraţii noştri nenorociţi să-i plângem cu dum- 
nezeescul Mântuitor: Părinte, eartă-le lor, că nu* 
ştiu ce fac... Pr. Dr. N. Stinghe.

Enciclopedia Română
în III Tomuri

Se află de vânzare la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Milioane de dolari cheltuesc, ia fiecine an, 
dimele americane pentru pudră şi dresuri. 
După datele statistice, publicate de ministerul 
de comerţ al Statelor Unite, sexul frumos a! 
Americei a dat în anul 1925 pe dresuri şi pudră, 
suma de 30 milioane dolari (şase miliarde lei),
— cifră uriaşă pentru împodobirea (?) părţii ex
terioare a corpului. Ce se va fi cheltuit pentru 
podoaba părţii sufleteşti a corpului omenesc?
— statistica americană nu dă socoteală. — In 
ţara noastră? — durere, progresul, In folosirea 
podosbelor falşe, ţine paşi asămănători cu ai 
străinătăţii.

Ştiri mărunte. Consiliul comisarilor popo
rului dela Moscova a hotărât să recunoască 
dreptul de proDrietate asupra moşiilor dobân
dite după 19 Februar 1918. — Aşa «comunism» 
înţelegem şi noi.

— Cotidianul rus din Chişinău, Naşa Rscl 
(Părerea noastră), a revenit la Bucureşti, unde 
nu-i supus cenzurii şi poate publică — e re
dactat de evrei — orce ştiri defavorabile sta
tului român, după exemplul presei minorităţilor, 
pline de recriminări, de jălanie, cârteli şi nimic 
favorabil ţării din care fac parte.

ŞTIRI LOCAIiM
Concert simfonic a organizat Societatea 

ortodoxă naţională a femeilor române, filiala 
Sibiu, — unui d ntre cele mai reuşite concerte,
— care s’a ţinut aseară, Joi, in sala dela Urania. 
Având concursul valoros al orchestrei sibiene, 
precum şi al directorului regional, dl I. Eiiad, 
virtuos mânuitor al vioarei, concertul dirijat dş 
dl N. Oancea, ni-a dat un program de câteva 
bucăţi alese şi executate cu obişnuita preciziune 
şi artistic avânt: două uverturi cu motive româ
neşti (de T. Brediceanu şi I. Murăşanu), o me
lodioasă simfonie spaniolă de Ed. Laio pentru 
vioară şi orchestră, şi Dansul ţărănesc, atât de 
expresiv, de C. Dimitrescu. Auditor nu prea 
mult, dar deplin satisfăcut cu ce i s’a oferit.

Festival. Oficiul naţional de educaţie fizici, 
secţia Sibiu, organizează Duminecă, în 10 April 
1927, ora 81/*, in Teatrul oraşului, şi în scop de 
amenajarea terenului sportiv din localitate, un 
festiva', cu binevoitorul concurs al diui profesor
C. M. ionescu, al cercetaşiior cohortei «Negoiu» 
Sibiu, al dşoareior profesoare Elvira Popescu şi 
Const. Danu, şi ai dlui prof. N. Oancea. Pro
grama conţine: cântece, dansuri, exerciţii gim
nastice, box şi o piesă teatrală: «Intre filolog!». 
Bilete se găsesc la: Librăria Săteanului, în faţa 
liceului Oh. Lázár.

Consiliul! comunal al municipiului Sibiu este 
convocat pentru Marţi la 12 April 1927, d. m. 
la ora 4 (16) In sala de şedinţe a primăriei. 
Şedinţă e pubiică.

La fondul căminului pentru bătrânii să
raci al societăţii române de înmormântare din 
Sibiu, Direcţiunea institutului de credit tAlbina» 
din Sibiu a dăruit, din cvota destinată de adu
narea generală de 12 Martie c. pentru scosuri 
culturale şi de binefacere, suma de Lei 1000.

La legatul «Protopopul Nicolae Todoran».
aparţinător aceluiaş fond au dăruit: dş. Mărioara 
Todoran, fata decedatului, învăţătoare în Cetatea 
de baltă, Lei 500, iar dl Nicolae Borcia dir. 
şcoalei comerciale din Săiişte Lei 60, starea le- 

agatului este de 1660. — Pentru aceste creştineşti 
dăruiri mulţumeşte cu recunoştinţă: — Timottl 
Popovici, preşed. societăţii.

C Ă R Ţ I  Ş I  R E V I S T E

Buletin eugenio şi biopolitic. Secţia medicală 
şi biopoiitică a Asociaţiei urmăreşte, prin publi
carea acestui buletin, răspândirea in cercuri largi 
a cunoştinţelor de igienă. Costul abonamentului 
la buletin, care apare lunar, este 200 iei pe an. 
Un număr 20 lei. Administraţia se află iu Cluj, 
strada Pasteur. Numerele apărute până acum, 
pentru lanuar, Februar şi Martie 1927, cuprind 
material bogat şi dintre cele mai instructive.

Ramuri. Au apărut «Ramuri» — Drum drept
— Nr. 11—12, anul XX, director: N. lorga, cu 
următorul sumar: N. lorga, După moartea lui 
Vasile Bogrea. N. lorga. Prin poduri de biserici 
vechi (poezie). Oh. C. Ionescu, Idilă. Al. C. C. 
Neicu, Epigrame. Const. Jaleş, Final (poezie).
D. Călinescu, Iancu Bobeanu. Şt. Bălceşti şi A. 
Pop Marţian, Cerul Serii (poezie). Al. lacobescu. 
Mişcarea culturală şi literară,
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Nr. 3212/1927 Şcol. (47) 1—3

Concurs
La şcoa'a normală ortodoxă română «An

drei Şaguna», din Sibiu, cu începerea anului 
şcolar 1927/8 sunt vacante următoarele ore:

1. Limba ro m â n ă ....................... 16 ore
2. Limba franceză....................... 16 f f

3. i s t o r i a ..................................... 13 9 t

4. Drept şi economie politică . . 3 n

5. De semnul şi Ca' grafia . . 13 n

6. Practica agricolă şt şt. agricole 18 if
7. Educaţie f iz ic ă ....................... 28 a

Pentru ocuparea lor se publică concurs cu 
termen de 30 zde, deia prima publicare In «Te
legraful Român».

Doritorii de a ocupa aceste ore îşi vor 
înainta cererile în teimen Consiliului aihiepi- 
scopesc dm Sibiu.

Cererile vor fi însoţite de următoarele 
documente:

1. Extras de botez.
2. Ceit ficat de maturitate.
3. Indicele deia Univeisitate.
4. Dipioma de profesor.
5. Certificat de serviciu.
Dintre concurenţi vor fi preferiţi cei-ce au 

şi studii teologice.
Sibi u,  din şedinţa Consiliului arhiepi- 

scopesc, deia 29 Martie 1927.
Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-Iulia şl Sibiu.

Nr. 141—1927. (45) 1—3

Concurs repeţit
Prin aceasta se publică concurs cu termin 

de 30 zile deia prima apariţie in «Telegraful 
Român* pentru întregirea parohiei de clasa a 
111-a Bătrâna, din protopopiatul Dobra.

Emolumenteie sânt cele fasionate în coala
B. pentru întregirea venitelor deia stat.

1. Sesie parohială este de 5 jug., fânaţ şi 
păşune.

2. Birul preoţesc câte o măsură de 30 Ii 
tre porumb sfărâmat sau grâu, deia 150 case.

3. Stola cea uzitată in întreg tractul.
Cererile de concurs se vor aşterne cfi

ciului protopopesc ort. român din Dobra.
Do b r a ,  la 2 Aprilie 1927.

Oficiul protopopesc în înţelegere cu comitetul 
patohial.

fo s i l  f lo r a r i« ,
preşedinte.

_  (41) 1 -3
Concurs

Comitetul parohial al bisericii ortodoxe- 
române din Râşnov, publică concurs pentru ocu
parea postului de cantor I, cu următoarele re* 
tribuţiuni:

Salar lunar Lei 2000.
3 stânjeni lemne de foc, anual.
Cvartir în natură.
1 jugăr pământ arătură.
Venitele stolare uzitate.
Pot concura la acest post absolvenţi ai 

unei şcoale de cântăreţi bisericeşti.
Aiegândul cantor este dator a instrua şi 

conduce cor bisericesc.
Reflectanţii la acest post sânt poftiţi să şi 

trimită cererile împreună cu documentele nece
sare oficiului parohial ortodox-român până la 
15 Mai 1927.

Râşnov, 2 Decemvrie 1926.
Comitetul parohial.

Nr. 45/1927 prot. (44) 1—3

Concurs din oficiu
Pentru întregirea postului de paroh în pa

rohia de nou înfiinţată Bolul mic (Ţopa) de cl. 
III, In urma ordinului Venerabilului Consistoriu 
Arhiepiscopesc Nr. 10,799 se publică prin acea
sta concurs din oficiu cu termin de 30 zile deia 
cea dintâi apariţie în «Telegraful Român».

Retribuţiile împreunate cu acest post sânt:
1. 20Va jugăre cat. sesiune parohială.
2. Deia fiecare familie 20 litri porumb sfăr- 

mit, în total circa 60 ferdele.
3. Stola obişnuită.

Se observă că On. Minister al cultelor prin 
ordinul său Nr. 43791/1926 a aprobat numai In 
principiu înfiinţarea parohiei, care insă nu e 
luată tn buget şi viitorul preot nu va primi do- 
taţiune de:a stat. Casă parohială nu este.

Reflectanţii îndreptăţiţi la acest pot îşi vor 
înainta petiţiile provăzute cu documentele ne
cesare în termin subsemnatului şi se vor pre
zenta şi în parohie spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

S i g h i ş o a r a ,  Ia 21 Februarie 1927.
Em ílián Stoica,

protopop.

Nr. 538,927. (42) 1—3

Concurs repeţit
Pentru întregirea parohiei Breaza clasa II 

şi pentru Sâmbăta de sus apuseană clasa Iii, se 
publică concurs cu termin de 30 zile deia prima 
publicare in «Telegraful Român». Emolumenteie 
împreunate cu postul din: Breaza şi Sambăta 
superioară sânt cele fasionate în coala B cu în 
tregiri deia stat şi casă parohială cu curte şi 
grădină.

Concureuţii au a-şi înainta cererile conform 
normelor In vigoare in terminul dat subsemna
tului oficiu protopresbiteral. înainte de alegere 
până la 8 zile să se prezenteze poporului in bi
serică spre a cânta sau a celebra şi a cuvânta.

Fă g ă r a ş ,  în 25 Martie 1927.
In înţelegere cu consiliile parohiale. Oficiul pro 

topresbiteral ort. român.
Sicolae Borze»,

protopop.

Nr. 174-1927 prot. (35) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa I, 

Guşteriţa, protopopiatul Sibiului, se publică prin 
aceasta concurs cu termin de 30 de zile deia 
cea dintâi apariţie a concursului In «Telegraful 
Român».

Venitele împreunate cu acest post sânt:
Întregire deîa stat, conform coalei B.
Folosirea sesiunii parohiale de 32 jug.
Casă, curte şi grădină parohială.
Lemnele de foc se vor primi deia comună.
Venitele stolare uzitate in parohie.
Reflectanţii îndreptăţiţi (a acest post sânt 

poftiţi să şi trimită petiţiile provăzute cu docu 
mentele necesare în termin subsemnatului şi să 
se prezinte şi în parohie spre a fi cunoscuţi de 
credincioşi.

Din şedinţa consiliului paroh'al, ţinută la 
13 Martie 1927.

Tralan Petrişor lacob Moldovan
preşedinte. notar.

Văzut: Em llinn Cloran
protopop.

(38) 2 - 3
Publicaţi ane

Comuna bisericească ort. română Deva, 
jud. Hunedoara, dă in întreprindere prin licita- 
ţiune publică, în oferte închise, restaurarea bi
sericii ort. române, servind de bază suma de 
Lei 2,550.000*—.

Ofertanţii vor înainta ofertele lor Oficiului 
protopopesc oit. din Deva până Ia 10 Aprilie 
1927 ora 11 a. m. când se va ţinea licitaţia şi 
desfacerea ofertelor.

La licitaţie se vor avea în vedere condi- 
ţiunile stabilite de Consiliul parohial cuprinse 
în caetul de sarcini, care se va putea vedea 
precum şi planul şi devizul, zilnic între orele 
10—12 la oficiul protopopesc ort. român din 
loc (Str. Şaguna Nr. 2).

Deva,  la 17 Martie 1927.
Consiliul parohial.

A apărut şi se află dfe vânzare Ia 
Librăria Arliidiecezană

IM  b ú i  i n a i
de EUSEVIU POPOVICI

Voi. II. Preţul Lei 150--

Consumul „Roiul de Albine“
Societate pe scfiuni în Sebeşul de jos

Convocare
Domnii acţionari ai consumului «ROIUL DE 

ALBINE»,  societate pe acţiuni, se convoacă ta

i lk  l i n  generală r i n
pe ziua de S âm b ătă  Tn 23  A prilie  a . c., la  o re le
1 p . m., cu următorul

P R O G R A M :
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale.
2. Statorirea numărului acţionarilor prezenţi şi acţiunilor 

reprezentate.
3. Raportul direcţiunii şi comitetului de supraveghiare 

pe anul 1925 şi darea absolutorului.
4. Hotărâre asupra bilanţului şi împărţirea profitului curat.
5. Abzicerea unor membri din direcţiune şi din comitetul 

de supraveghiare şi înlocuirea lor.
6. Alegerea unui cumpărător Ia societate.
8. închiderea adunării generale.

Dacă la această adunare nu se prezintă acţionar: 
în numărul prescris de art. 22 din Statute, în 4 Mai 1927 
la ora 1 p. m. se va ţinea o nouă adunare generală, 
care va lua hotărâri, oricare ar fi numărul acţionarilor 
prezenţi, conform art. 23 din Statute.

Sebeşu l  de jos, la 24 Martie 1927.
(48) 1—1 Direcţiunea.

NB. La adunarea generală pot participa numai 
acei acţionari, cari_ sunt trecuţi în registrul societăţii ca 
acţionari cu 6 luni inainte şi cari cel puţin cu o zi înainte 
de adunarea generală au depus la cassa institutului ac
ţiunile scrise pe numele lor, respective pe ale acelora, 
cari ii reprezintă, împreună cu plenipotenţa (§ 17).

Nr. 2442/1927. (33) 3 - 3
CONCURS

La Academia Teologică ort. «Andreian?» 
din Sibiu, este vreant postul al doilea de 
spiritual, pentru ocuparea căruia se publică 
concurs, cu termin de 30 zile deia prima pu
blicare în «Telegraful Român».

Deia concurenţi se cere:
1. Carte de botez.
2. Testimoniu şcoiar.
3. Absolutor teologic.
4. Testimoniu de cualificaţiune preoţească
5. Adeverinţă despre serviciul de până 

acum.
6. Alte eventuale documente.
Preferiţi vor fi preoţi necăsătoriţi ori 

văduvi.
Spiritualul va avea locuinţa şi întreţinerea: 

în institut, precum şi un salar lunar de Lei 5400 
plus eventualele gradaţii, la care cel ales va 
avea drept conform anilor de servicii.

Cererile sunt a se adresa Consiliului 
eparhial al athidiecezei ort. rom. de Alba-Iuli» 
şi Sibiu.

Si b i u ,  9 Martie 1927.
Consiliul eparhial al arhidiecezeü 
ort. rom. de Alba Iulia şi Sibiu

Nr. 676—1927 prot. (39) 2—3

Concurs din oficiu
Pentru întregirea parohiei de clasa a IlI-a 

Chirpăr, protopopiatul Agnitei, se publică con
curs cu termin de 30 zile deia prima publicare 
in «Telegraful Român».

Venitele împreunate cu acest post sânt 
cele fasionate în coala B, cu folosirea eclej'ei 
7 jug. cat şi 25-26  jug. cat. ce se vor da prin 
reforma agrară din pământul propriu al bise
ricii ortodoxe din loc, cu privire la care nu s’a 
finalizat încă chestia. In posesiunea celor 7 jug 
cat. poate intra neu alesul paroh imediat.

Deia fiecare familie de român câte o fer
delă cucuruz sfârmit, şi deia fiecare familie de 
neorustici câte o jumătate de ferdelă. Lemne 
pentru foc din pădurea comunală şi folosirea 
casei şi curţii parohiale cu supraedificatele, ca 
şură şi grajduri.

Doritorii de a ocupa acest post sânt pof
tiţi a şi trimite petiţiile provăzute cu documen
tele necesare în terminul legal subsemnatului 
oficiu protopopesc, şi să se prezinte In parohie 
spre a face cunoştinţă cu credincioşii.

Agni t a ,  la 9 Noemvrie 1926.
loan  Alexandra

adm . prot.

Redactor responsabil: Dr. Oeorge Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


